



团结 服务 引导 教育

持续优化营商环境 全力打造“贵人服务”品牌

2021全国优强民营企业助推贵州高质量发展大会暨2021年贵商大会举行

□本报记者 吴文俊 文/图



12月12日,以“投资贵州 拥抱未来”

为主题的2021全国优强民营企业助推贵州高质量发展大会暨2021年贵商大会在贵阳举行。

全国工商联副主席、中国民间商会副会长谢经荣,贵州省常委、省委统战部

部长赵德明分别致辞。贵州省副省长陶长海主持会议。贵州省政协副主席、省工商联主席李汉宇出席会议。

谢经荣致辞时说,近年来,贵州深入实施服务民营企业“六大专项行动”,助推贵州民营经济快速发展,贵州民营经济创新源涌不断涌现。“投资贵州就是拥抱未来,希望我们都成为贵商。”谢经荣如是说。

赵德明在致辞时表示,新时代的贵州,有让民营企业迅速成长的土壤,民营企业健康发展的阳光雨露,投资人安心工作生活的环境空间。贵州潜力无限、发展无限、前景无限,投资贵州适逢其时、正当其时。

会上,贵州省商务厅厅长、省投资促进局局长马雷将贵州投资环境概括为五个“美”,即生态优美、交通完善、资源富美、振兴黔美、政策足美。马雷将贵州优化营商环境的举措概括为“四个转变”,即:从“政府端菜”向“企业点菜”转变,从“随

意承诺”向“守信践诺”转变,从“办事繁琐”向“高效办结”转变,从“找关系”向“按规矩”转变。马雷表示,近一年来,贵州以持续优化营商环境,全力打造“贵人服务”品牌为抓手,出实招办实事见实效。

马雷现场推介1358个招商引资项目,涵盖了新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化。其中,新型工业化项目584个,新型城镇化项目170个,农业现代化项目365个,旅游产业化项目87个,其它产业项目152个。

会上,金东投资集团董事长兼贵州珍酒酿酒有限公司董事长吴向东等企业家分别作了发言。

据了解,此次大会共达成774个投资项目签约,合同投资额3120.27亿元。大会现场集中签约项目20个,合同投资615.8亿元。

此次大会由全国工商联支持,贵州省人民政府主办,贵州省工商联、贵州省投资促进局承办。

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川鼎恒建设工程有限公司
遂宁市凯达房地产开发有限公司
四川省远丰建筑工程有限公司
遂宁市林辉建筑劳务有限公司
四川省圣景投资有限公司
中恒雅投建设集团有限公司
四川佳琪房地产集团公司
四川凡立美科技有限公司



“您好,请把您的相关证件资料给我扫描一下,谢谢。”

在贵州省岑巩县政务服务大厅,记者看见,前来办理业务的纳税人只需携带相关证件原件,在办税厅窗口完成扫描后,便可开始办理涉税事项。

“我今天是来办理增值税普通发票业务的,以前办理这个业务需要合同、身份证件等复印件,现在都不需要了,直接拿原件给工作人员扫描就可以了,非常方便。”岑巩县纳税人陈哲说,“无纸化”办税方便快捷也很环保。

“纳税人员在首次办理涉税事项时,我们会对纳税人的身份信息、人像信息进行现场采集和验证。”岑巩县税务局第一分局局长杨代琴告诉记者,验证通过后,纳税人后续办理办税事项时,只需提供身份证件原件或者身份证号码,通过“刷脸”完成身份信息确认,便可办理业务,减少了资料的重复报送。

从2018年以来,岑巩县税务局充分利用大数据平台,构建“智慧”体系,简化办事程序,还积极引导纳税人通过贵州省电子税务局、手机APP等渠道,实现全流程“无纸化”办理涉税事项。

“我们现在大部分业务,都是实行网上办理,有183项涉税事项可以‘全省通办’,182项涉税事项可以全程‘网上办’,不仅实现了纳税人和税务机关办税双减负,也大大降低了纸张浪费,从源头和消费端减少了造纸过程中带来的污染物排放。”杨代琴说。

近年来,岑巩县在“绿水青山就是金山银山”理念的指引下,不断转变纳税服务方式,提供多元化涉税服务,厚植绿色税策,绿色税境沃土,营造岑巩生态文明建设、可持续发展的绿色底蕴。

杨艺 陈敏 姜丹 文/图

**贵州省岑巩县
『无纸化』办税
擦亮生态『底色』**

校企合作促就业

近日,在位于重庆市沙坪坝区大学城的重庆商务职业学院烹饪学院实训中心,学生们正在上面点工艺与制作实训课。

近年来,该校深化产教融合,将职业教育与企业需求紧密结合,人才培养和企业需求“无缝对接”,先后与全国130多家企业签订合作协议,实行“订单式”人才培养,促进学生就业。

特约记者 孙凯芳 摄



□本报记者 赵蝶

为贯彻党中央国务院决策部署,提升金融服务实体经济能力,近日,由上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所联合四川省地方金融监管局、四川证监局等西部省份金融局和证监会派出机构主办的交易所联合培育西部专场活动在成都成功举办。

据悉,本次活动是四川省首次联合沪深北三家交易所及西部兄弟省份共同开展的资本市场培育活动,也是四川省地方金融监管局落实省委第十一届十次全会精神要求,巩固党史学习教育成果,用心用情办实事的工作实践。活动以“主会场+分会场+线上直播”的方式举行,超过2000家企业、债券发行人及地方政府有关部分负责人参会。其中,在主会场参会的四川企业多达109家,占比超过90%,主要来自电子信息、装备制造、现代农业种业装备、商业贸易、科技信息服务、金融服务等四川省重点特色产业。

此次西部专场活动设置了上市公司培训、上市后备企业培训、固定收益产品培训、企业经验分享和互动沙龙等四项特色内容。会上,三家交易所所长表示,将集中资源优势助力西部地区资本市场高质量发展,建立常态化联合培育机制,充分凝聚多层次资本合力,共同提高直接融资比重,为不同类型企业提供全面、高效、便捷、实用的一站式市场培育服务。沪、深交所及全国中小企业股份转让系统(新三板)在成都设立的区域性基地总部将结合四川的资源禀赋、特色优势和发展规划,为川企提供更具针对性的在地化市场服务。

今年,四川省已登记备案207家企业进入上市企业后备资源库。截至11月末,四川省A股上市公司已达154家,本年新增18家,创历史新高。

深化“放管服”改革 营造优良投资兴业环境 四川德阳试点推行“一业一证、证照联办”改革

为做好试点工作,德阳市市场监管局委托专业技术团队,结合业务需求,短时间内完成了“德阳市‘一业一证、证照联办’综合许可证线下办理系统”开发、测试工作,实现“德阳市行业综合许可证”打印及许可事项二维码集成功能,为改革试点工作提供了技术支撑。此外,德阳市市场监管局于日前开展了“一业一证、证照联办”改革试点工作业务培训。

目前,德阳市市场监管局与德阳市政务和大数据局、德阳经开区管委会、德阳市高新区管委会、旌阳区行政审批局、广汉市行政审批局等单位共同研究,在试点地区已设置“一业一证、证照联办”专窗,配备人员,推进改革试点工作落地落实,持续打造西部营商环境高地,进一步为成渝地区双城经济圈建设营造优良投资兴业环境。



四川省重庆商会 到绵阳市经开区考察

□宋超 本报记者 王金虎

近日,四川省重庆商会会长、四川星瑞健康产业集团有限公司董事长吕状文率商界常务副会长李正雄、邵春,秘书长高玄波,副会长程新川、王少良,理事陈杰、覃言、张绍宽,副秘书长邓军军,以及在川渝商代表一行前往绵阳市经济技术开发区参观考察。绵阳市工商联党组成员、副主席郑勤,经开区综合办、经科局、住建局、经合局、社发局、经开投控集团等有关部门负责人参加会议并与考察团一行进行了工作交流。

吕状文一行前往经开区电子制造产业园、四川华丰科技股份有限公司、四川虹科创新科技有限公司进行了实地参观考察。郑勤介绍了绵阳市工商联促进“两个健康”、优化营商环境、服务民营经济高质量发展以及商协会建设和作用发挥情况,希望四川省重庆商会加强与绵阳市工商联直属商协会和重点民营企业的交流,围绕纵深推进成渝地区双城经济圈建设,搭建信息交流、资源共享、共谋发展的平台,在两地民营企业产业配套、科技协同创新、技术交流合作等方面深化务实合作、促进互利共赢,共同唱好“双城记”。

吕状文表示,在成渝地区双城经济圈建设进入全面加速推进的新阶段,四川省重庆商会将积极围绕《合作备忘录》有关内容,当好绵阳市及经开区优势产业、重点项目和投资政策的宣传员,当好与商会会员以及在川渝商、在川其他异地商会之间的联络员,当好与重庆其他区域产业协同发展协调员,充分发挥商会桥梁纽带作用,不断丰富合作内容、完善合作机制、抢抓发展机遇、力求合作成效、共创美好未来。

**四川积极提升金融服务实体经济能力
截至十一月末,A股上市公司已达一百五十四家**

本报讯(张宁 记者 高明山 李鹏飞 文/图)近日,

记者从四川省德阳市市场监管局获悉,为进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,推动审批管理服务从“以政府部门供给为中心”向“以市场主体需求为中心”转变,实现“一件事一次办”,着力解决“准入不准营”问题,今年以来,德阳市市场监管局在德阳经开区、德阳高新区(以下简称“试点地区”)开展“一业一证、证照联办”改革试点工作。随着这项试点工作的推行,德阳将成为全省首个推行“一业一证、证照联办”套餐制企业开办的非自贸区试点的地级市。

何为“一业一证、证照联办”?据德阳市市场监管局登记注册科科长梅峻介绍,该项改革目前是在试点地区在不改变现有行政许可和监管法律关系的基础上,率先推行行业综合许可制度,将一个行业经营涉及的多个行政许可事项由原来的分别办理优化为“一窗通办”,实行“一次告知、一套材料、一窗受理、一标核准、一窗出证”。进一步整合企业开办和经营许可全流程,实现“证照联办”,在市场主体领取营业执照和法定许可证时,一并发放行业综合许可证。健全各部门之间依法履职信息的互联互通、联动响应机制,形成分工明确、沟通顺畅、齐抓共管的监管格局,增强监管合力,提升监管效能,有效防范行业重大风险。强化信用约束,构建以信息归集共享为基础,以信用公示为手段,以信用监管为核心的监管制度。

在试点前,经充分调研论证,结合德阳实际,德阳市市场监管局起草了《德阳市“一业一证、证照联办”改革试点工作方案》(征求意见稿),通过广泛征求意见,反复修改,联合德阳市政务和大数据局、德阳经开区、德阳高新区正式印发了《德阳市“一业一证、证照联办”改革试点工作方案》。

德阳市市场监管局优先选取与人民群众生活关联度高的行业进行试点。今年3月以来,德阳市市场监管局根据目标任务,已梳理首批拟纳入试点的餐饮店、烘焙坊、酒吧、药店、便利店、美容美发店、健身房、书店、养老院等17个行业的审批事项清单,设计了“德阳市行业综合许可证”样式,并实施动态管理,待条件成熟后扩展至更多行业。